

Η αρχαία Βιρμανία (σημερινή Ένωση της Μιανμάρ) είναι μια μεγάλη χώρα της Ασίας που συνορεύει με την Κίνα, την Ινδία, την Ταϊλάνδη, το Μπαγκλαντές, το Λάος και την Βεγγάλη.

Η ιστορία της χάνεται στα βάθη των χρόνων, και όντας σε μια αρκετά ευνοημένη στρατηγικά τοποθεσία, μιας και συνορεύει με τους μεγαλύτερους αρχαίους ασιατικούς πολιτισμούς, οι γνώσεις και ο πολιτισμός της αναπτύχθηκαν γρήγορα.

Το Βιρμανικό ωροσκόπιο αναπτύχθηκε από τους μοναχούς της αρχαίας Βιρμανίας και αποτελεί 'παρακλάδι' της Βεδικής (Ινδικής) αστρολογίας. Είναι πιο κοινά γνωστό ως 'Μαχαβότε', δηλαδή 'Μικρό Κλειδί' και βασίζεται στον αριθμό 8, στην ενεργειακή του δόνηση που -όπως πιστεύουν οι Βιρμανοί- εναρμονίζεται με την Θεϊκή ημερία και αποκαθιστά την όποια ανισόροπα προκαλείται στο σύμπαν, επαναφέροντας την αρμονία. Τα ουσιαστικά στοιχεία του Βιρμανικού 8 στην αστρολογία, είναι οι 8 πλανητικές ενέργειες, οι 8 θεμελιώδεις κατευθύνσεις του οριζοντα, οι 8 ημέρες της εβδομάδας και κατά συνέπεια τα 8 ζώα του Βιρμανικού ζωδιακού.

Οι 8 πλανήτες: Το Βιρμανικό αστρολογικό σύστημα βασίζεται σε επτά πλανήτες, συν τον Ραού, που στην ουσία δεν είναι πλανήτης αλλά μια έννοια αστρικής ύπαρξης: Ο Ραού είναι το σημείο διασταύρωσης της Γης, του Ήλιου και της Σελήνης, κατά τη διάρκεια έκλειψης. Για αστρολογικούς λόγους, ο Ραού εξυπηρετεί ως αόρατος πλανήτης του Βιρμανικού αστρολογικού συστήματος.

Οι 8 θεμελιώδεις κατευθύνσεις στον ορίζοντα, είναι: Ανατολή, Βορράς, Δύση, Νότος, Βορειοανατολικά, Βορειοδυτικά, Νοτιοανατολικά, Νοτιοδυτικά.

Οι 8 ημέρες της εβδομάδας: Αν και το Βιρμανικό ημερολόγιο έχει επτά ημέρες την εβδομάδα, για το Μαχαβότε έπρεπε να δημιουργηθούν οκτώ ημέρες, ώστε να εναρμονιστούν με τις δονήσεις του αριθμού οκτώ. Για να δημιουργήσουν αυτήν την έξτρα ημέρα οι αρχαίοι Βιρμανοί μοναχοί, χώρισαν την Τετάρτη στα δύο: η πρωινή Τετάρτη (από τα μεσάνυχτα έως το μεσημέρι) και την βραδινή Τετάρτη (από το μεσημέρι μέχρι τα μεσάνυχτα).

Ο Βιρμανικός Ζωδιακός Κύκλος

Για να βρείτε τι ζώδιο είστε σύμφωνα με το Μαχαβότε, το μόνο που χρειάζεται είναι να βρείτε τι ημέρα της εβδομάδας γεννηθήκατε.

Ημέρα της εβδομάδας: **Κυριακή**

Ο Γκαρούντα (Μυθικό πλάσμα/θεότητα του Ινδουισμού και Βουδισμού)

Κυβερνήτης πλανήτης είναι ο Ήλιος και η κατεύθυνση Βορειοανατολική.

Ο Γκαρούντα είναι γενναιόδωρος, ευγενικός, αισιόδοξος, φιλεύσπλαχνος και μπορεί να γίνει πηγή έμπνευσης στους ανθρώπους, αλλά και σπουδαίος ηγέτης. Χαρακτηριστικό του είναι το ότι αγαπά την πρόκληση, γι' αυτό όσο πιο δύσκολο να ξεπεραστεί ένα εμπόδιο τόσο μεγαλύτερο το κίνητρο για τον Γκαρούντα να το υπερπηδήσει και να επιτύχει τον στόχο του.

Ημέρα της εβδομάδας: **Δευτέρα**

Η Τίγρης

Κυβερνήτης πλανήτη είναι η Σελήνη και η κατεύθυνση Ανατολή

Η Τίγρης είναι έξυπνη, παρατηρητική, διαισθητική, υπεύθυνη και διαθέτει υπομονή αλλά μέχρι ενός ορίου. Επειδή απεχθάνεται την εκμετάλλευση, εάν τύχει εκμετάλλευσης, η ίδια ή άλλοι για τους οποίους ενδιαφέρεται, χάνει τελείως την υπομονή της και μπορεί να γίνει επικίνδυνη. Ξέρει πολύ καλά τι θέλει και εργάζεται σκληρά για να τους επιτύχει, γ'αυτό δεν συμπαθεί καθόλου την σπατάλη χρόνου.

Ημέρα της εβδομάδας: **Τρίτη**

Ο Λέοντας

Κυβερνήτης πλανήτη είναι ο Άρης και η κατεύθυνση Νοτιοανατολική

Ο Λέοντας είναι ο ιδεαλιστής, ο υπερασπιστής του δικαίου, ο εκ γενετής ηγέτης, ο ασυμβίβαστος, ο τίμιος και ο ευγενής άνθρωπος. Τίποτα δεν τον εξοργίζει περισσότερο από την αδικία εις βάρος των αδύναμων. Είναι τότε που μπορεί να γίνει πολύ επικίνδυνος και βίαιος ενάντια των αδικών. Επίσης, είναι ιδιαίτερα πεισματάρης, αλλά συνήθως τελικά αποδεικνύεται ότι ήταν σωστός στην κρίση σου και καλώς επέμενε.

Ημέρα τη εβδομάδας: **Τετάρτη πρωί (από τα μεσάνυχτα έως το μεσημέρι)**

Ο Ελέφαντας με χαυλιόδοντες

Κυβερνήτης πλανήτη είναι ο Ερμής και η κατεύθυνση Νότια.

Ο Ελέφαντας με χαυλιόδοντες είναι αυθόρμητος, ανεξάρτητος, ευμετάβολος και ενθουσιώδης. Έχει πολύ πάθος για σχεδόν τα πάντα, αλλά το μεγάλο του πάθος είναι ο κίνδυνος και η δράση. Αυτό του το πάθος τον κάνει να βρίσκεται συχνά μπλεγμένος.

Ημέρα τη εβδομάδας: **Τετάρτη βράδυ (από το μεσημέρι έως τα μεσάνυχτα)**

Ο Ελέφαντας (χωρίς χαυλιόδοντες)

Κυβερνήτης πλανήτη είναι ο Ραού και η κατεύθυνση Βοριοδυτική

Ο Ελέφαντας είναι ο πιο αντιφατικός χαρακτήρας του Μαχαβότε. Είναι δύσκολος χαρακτήρας, εσωστρεφής έως μυστικοπαθής, πολύ προσεχτικός και μπορεί να γίνει πολύ σκληρός. Όμως, είναι εξαιρετικός επαγγελματίας, υπό τον όρο ότι θα εργάζεται υπό τους δικούς του όρους.

Ημέρα τη εβδομάδας: **Πέμπτη**

Ο Αρουραίος

Μαχαβότε - Βιρμανικό Ωροσκόπιο

Συντάχθηκε απο τον/την Νεφέλη

Κυβερνήτης πλανήτης είναι ο Δίας και η κατεύθυνση Δυτική

Ο Αρουραίος είναι ένας πολύ ικανός, έξυπνος, αισιόδοξος και πνευματώδης άνθρωπος. Τείνει να είναι εσωστρεφής, αλλά το κύριο χαρακτηριστικό του είναι η μεθοδικότητά του. Όταν επιλέξει έναν στόχο, θα κάνει τα πάντα για να τον επιτύχει, σε σημείο που μπορεί να του γίνει εμμονή.

Ημέρα τη εβδομάδας: **Παρασκευή**

Το Ινδικό Χοιρίδιο

Κυβερνήτης πλανήτης είναι η Αφροδίτη και η κατεύθυνση Βόρεια

Είναι το πιο καλλιτεχνικό και δημιουργικό ζώδιο του Μαχαβότε. Αυτό όμως του δημιουργεί το πρόβλημα του ότι έχει χιλιάδες εκπληκτικές ιδέες, αλλά δυσκολεύεται πολύ στο να τις υλοποιήσει, διότι ξεκινά πολλά πράγματα ταυτόχρονα. Του είναι αδύνατον να συγκεντρωθεί σε ένα μόνο πράγμα, διότι βαριέται εύκολα και στο μεταξύ του έχουν έρθει σωρό άλλες ιδέες προς υλοποίηση. Όντας βέβαια καλλιτεχνικό πνεύμα, είναι κοινωνικότατος, ιδιαίτερα ευαίσθητος στα συναισθήματα των άλλων και συνεπώς ένας πολύ καλός φίλος.

Ημέρα τη εβδομάδας: **Σάββατο**

Ο Δράκος

Κυβερνήτης πλανήτη είναι ο Κρόνος και η κατεύθυνση Νοτιοδυτική

Ο Δράκος είναι ο φιλόσοφος του Μαχαβότε, ο δάσκαλος και ο σοφός. Έχει την ιδιαίτερη ικανότητα να κατανοεί εύκολα τις πιο δύσκολες και ανώτερες έννοιες. Έχει επίσης αυτοπεποίθηση και αυτοεκτίμηση, έξυπνο χιούμορ και είναι ιδιαίτερα ανεξάρτητος. Όλ'αυτά συνθέτουν έναν χαρακτήρα που ελκύουν τους ανθρώπους κοντά του και γι'αυτό δεν αποκλείεται κάποια στιγμή να βρεθεί να είναι πνευματικός ηγέτης.

Τα ζωδιακά ωροσκόπια είναι μονάχα η επιφάνεια του Μαχαβότε. Στην βαθύτερή του ανάλυση, είναι ένα σύστημα που απαιτεί γνώσεις εσωτερισμού για την καλύτερη ζωδιακή ερμηνεία του κάθε ανθρώπου. Ένα κύριο χαρακτηριστικό του Μαχαβότε είναι ότι σχεδόν αδιαφορεί για την 'προφητική' διάσταση του αστρολογικού συστήματος. Αντίθετα, δίνει μεγαλύτερη βαρύτητα στην προσωπικότητα του ατόμου, τα ταλέντα και τις αδυναμίες του.

Ο Γενέθλιος Χάρτης

Ο αναλυτικός γενέθλιος χάρτης του Μαχαβότε προκύπτει από μια ιδιαίτερα πολύπλοκη διαδικασία, που περιλαμβάνει υπολογισμούς και επιρροές πλανητών, άστρων, οίκων, ωρών, πολύτιμων λίθων, θεοτήτων, γεωγραφικών τοποθεσιών, στοίχων, πολικοτήτων, κατηγοριών, ανατομίας... και πολλών άλλων.

Είναι φύση αδύνατον να αναλυθεί σε μάκρος κάθε διάστασή του, μέσα σ'ένα άρθρο. Συνεπώς, θα περιοριστούμε στην πιο απλή και εύκολη διάστασή του, που είναι η τοποθέτηση των πλανητών στους Οίκους, οι ιδιότητες του κάθε Οίκου και η σύντομη αναφορά των ιδιοτήτων του κάθε πλανήτη:

Ξεκινάμε λοιπόν από το έτος γέννησης. Ως παράδειγμα ας πούμε ότι είναι το 1974.

Εάν το άτομο είναι γεννημένο πριν τις 15 Απριλίου, τότε αφαιρούμε το 639 από το έτος γέννησης, ενώ εάν είναι μετά τις 15 Απριλίου, τότε αφαιρούμε 638 στο έτος γέννησης.

Αυτό γίνεται για να εναρμονιστούμε με το παραδοσιακό Βιρμανικό ημερολόγιο.

Ας υποθέσουμε λοιπόν ότι το άτομο του παραδείγματός μας γεννήθηκε στις 8 Ιουνίου. Συνεπώς, επειδή είναι γεννημένο μετά τις 15 Απριλίου, θα κάνουμε τον εξής υπολογισμό:

$$1974 - 638 = 1336$$

Κατόπιν, διαιρούμε το αποτέλεσμα με το επτά, διότι το Βιρμανικό ημερολόγιο βασίζεται σε κύκλους με βάση το 7 και όχι το 12 όπως ισχύει για τον δυτικό πολιτισμό:

$$1336 : 7 = 190$$

ΠΡΟΣΟΧΗ! ΜΗΝ χρησιμοποιήσετε κομπιουτεράκι για την διαίρεση, διότι θα μπερδευτείτε με τα δεκαδικά (που οι Βιρμανοί αστρολόγοι χρησιμοποιούν διαφορετικά για τους γενέθλιους χάρτες). Καλύτερα να χρησιμοποιήσετε το εξής online προγραμματάκι (δωρεάν) :

<http://www.jupitersweb.com/Mahabote%20Program/index2.htm>

(Σημείωση: δεν λειτουργεί με τον
Mozilla
–μόνο με τον
explorer
).

Τώρα, πολλαπλασιάζουμε το 190 με το 7:

$$190 \times 7 = 1330$$

Τέλος, αφαιρούμε το αποτέλεσμα από τον αρχικό αριθμό που προέκυψε μετά την
αφαίρεση του 638 από το έτος γέννησης. Δηλαδή:

$$1336 - 1330 = 6$$

Το 6, σ' αυτό το παράδειγμα, είναι ο αριθμός που θα μας υποδηλώσει ποιος πλανήτης θα
βρίσκεται στον πρώτο οίκο.

Η σειρά των πλανητών, έχει ως εξής:

1 = Ήλιος

2 = Σελήνη

Μαθαβότε - Βιρμανικό Ωροσκόπιο

Συντάχθηκε απο τον/την Νεφέλη

3 = Άρης

4 = Ερμής

5 = Δίας

6 = Αφροδίτη

7 (ή 0) = Κρόνος

Επομένως, σ' αυτό το παράδειγμα, ο πλανήτης που θα τοποθετηθεί στον 1^ο Οίκο, είναι η Αφροδίτη.

Αυτόματα τώρα γνωρίζουμε ποιοι πλανήτες θα μπορούν στους επόμενους Οίκους, διότι η σειρά των πλανητών ως προς το πώς θα τοποθετηθούν στους Οίκους παραμένει πάντα ίδια: Ήλιος, Ερμής, Κρόνος, Άρης, Αφροδίτη, Σελήνη, Δίας.

Συνεπώς, στο δεδομένο παράδειγμα, θα ξεκινήσουμε με την Αφροδίτη στον 1^ο Οίκο και οι υπόλοιποι πλανήτες θα τοποθετηθούν ως εξής:

1^{ος} Οίκος = Αφροδίτη

2^{ος} Οίκος = Σελήνη

3^{ος} Οίκος = Δίας

4^{ος} Οίκος = Ήλιος

5^{ος} Οίκος = Ερμής

6^{ος} Οίκος = Κρόνος

7^{ος} Οίκος = Άρης

Ο γενέθλιος πλανήτης (η Αφροδίτη στο δεδομένο παράδειγμα) έχει ξεχωριστή θέση στον χάρτη, οπότε υπογραμμίζεται. Αν λοιπόν κάποιος είναι γεννημένος το Σάββατο, που ο γενέθλιος πλανήτης του είναι ο Κρόνος, ο Οίκος που έχει τον Κρόνο (ο 6^{ος} Οίκος στο δεδομένο παράδειγμα) υπογραμμίζεται. Αυτός ο Οίκος ενδυναμώνεται από την παρουσία του γενέθλιου πλανήτη.

Η Εξάιρεση: εάν κάποιος είναι γεννημένος Τετάρτη μετά τις 12 το μεσημέρι και συνεπώς ο γενέθλιος πλανήτης του είναι ο Ραού, στον γενέθλιο χάρτη του θα υπογραμμιστεί ο Ερμής, που αντικαθιστά τον Ραού.

Οι ιδιότητες του κάθε Οίκου

1^{ος} Οίκος ~ Παροδικότητα: Οι πλανήτες που θα βρεθούν σ'αυτόν τον Οίκο τείνουν να υλοποιούνται με παροδικό τρόπο. Δηλαδή, η ιδιότητες του πλανήτη γίνονται ασταθής και εύκολα αναστρέψιμοι.

2^{ος} Οίκος ~ Ακρότητα: Οι πλανήτες που θα βρεθούν σ'αυτόν τον Οίκο τείνουν να υλοποιούνται με ακραίο τρόπο. Δηλαδή, ενδυναμώνται πολύ, συνήθως πέραν του δέοντος.

3^{ος} Οίκος ~ Φήμη: Αυτός ο Οίκος δείχνει ποια είναι η εικόνα του ατόμου προς τους άλλους.

4^{ος} Οίκος ~ Πλούτος: Αυτός ο Οίκος δίνει πληροφορίες για το τι κάνει το άτομο ευτυχισμένο.

5^{ος} Οίκος ~ Η 'Βασιλική θέση': Αυτός ο Οίκος δίνει πληροφορίες για τους στόχους του ατόμου και ταυτόχρονα τους στόχους που κατά την γνώμη του δεν θα μπορέσει ποτέ να

εκπληρώσει.

6^{ος} Οίκος ~ 'Ασθένεια': Είναι ο δυσκολότερος Οίκος του χάρτη. Εδώ εμφανίζονται τα μεγαλύτερα προβλήματα και αδυναμίες. Οι πλανήτες που βρίσκονται σ'αυτόν τον Οίκο τείνουν να προκαλούν ασθένειες ή/και προβλήματα που σχετίζονται με ό,τι κυβερνά ο πλανήτης.

7^{ος} Οίκος ~ Ηγεσία: Αυτός ο Οίκος δίνει πληροφορίες σχετικά με το τι κινητοποιεί / ευαισθητοποιεί το άτομο και ποια τα ταλέντα του.

Τα Χαρακτηριστικά των πλανητών

Ήλιος ~ Ο Πατέρας, η πατρική μορφή. Κατά συνέπεια: ο Ηγέτης, ο Βασιλιάς, ο Αρχων

Χαρακτηριστικά που ενδυναμώνονται ~ Ψυχή, Εγώ, Ανεξαρτησία, Ενεργητικότητα, Αυτοπεποίθηση

Χρώμα ~ Κόκκινο

Μαχαβότε - Βιρμανικό Ωροσκόπιο

Συντάχθηκε απο τον/την Νεφέλη

Λίθος/Μέταλλο ~ Χαλκός

Τυχερός Λίθος ~ Ρουμπίνι

Στοιχείο ~ Φωτιά

Φύλο ~ Αρσενικό

Σελήνη ~ Η Μητέρα, η μητρική μορφή. Κατά συνέπεια: Η Βασίλισσα, η Κυρία, η
Σύντροφος της αρσενικής Αρχής

Χαρακτηριστικά που ενδυναμώνονται ~ Κίνηση, Ταξίδι, Προσωπικότητα, Διάισηση,
Αυτοσυντήρηση

Χρώμα ~ Λευκό

Λίθος/Μέταλλο ~ Ρουμπίνι

Τυχερός Λίθος ~ Μαργαριτάρι

Στοιχείο ~ Γη

Μαχαβότε - Βιρμανικό Ωροσκόπιο

Συντάχθηκε απο τον/την Νεφέλη

Φύλο ~ Θηλυκό

Άρης ~ Ο Σύζυγος, ο Σύντροφος, ο Αδελφός. Κατά συνέπεια: ο Ιατρός και Στρατηγός

Χαρακτηριστικά που ενδυναμώνονται ~ Δύναμη, Θάρρος, Ενεργητικότητα, Υλισμός

Χρώμα ~ Πορφυρό

Λίθος/Μέταλλο ~ Χρυσός

Τυχερός Λίθος ~ Κοράλι

Στοιχείο ~ Αέρας

Φύλο ~ Αρσενικό

Ερμής ~ Το Παιδί. Κατά συνέπεια: Ο Πρίγκιπας

Μαχαβότε - Βιρμανικό Ωροσκόπιο

Συντάχθηκε απο τον/την Νεφέλη

Χαρακτηριστικά που ενδυναμώνονται ~ Ρητορική, Επικοινωνία, Προσαρμοστικότητα

Χρώμα ~ Πράσινο

Λίθος/Μέταλλο ~ κράμα μετάλλων

Τυχερός Λίθος ~ Σμαράγδι

Στοιχείο ~ Νερό

Φύλο ~ Αρσενικό

Δίας ~ Ο Φίλος, ο Δάσκαλος, ο Σύμβουλος. Κατά συνέπεια: Ο Διπλωμάτης, ο Πολιτικός, ο Νομοθέτης, ο Καθηγητής

Χαρακτηριστικά που ενδυναμώνονται ~ Εκπαίδευση, Νόμος, Γνώση, Σοφία

Χρώμα ~ Κίτρινο

Λίθος/Μέταλλο ~ Ασήμι

Τυχερός Λίθος ~ Ζιρκόνιο

Μαχαβότε - Βιρμανικό Ωροσκόπιο

Συντάχθηκε απο τον/την Νεφέλη

Στοιχείο ~ Γη

Φύλο ~ Αρσενικό

Αφροδίτη ~ Η Σύζυγος, η Ερωμένη, η Γυναίκα. Κατά συνέπεια: η Επαγγελματίας, η Καλλιτέχνης

Χαρακτηριστικά που ενδυναμώνονται ~ Φιλανθρωπία, Αγάπη για την Ομορφιά, Επιθυμίες, Επαγγελματικές Εργασίες

Χρώμα ~ Λευκό

Λίθος/Μέταλλο ~ Μαργαριτάρι

Τυχερός Λίθος ~ Διαμάντι

Στοιχείο ~ Νερό

Φύλο ~ Θηλυκό

Μαχαβότε - Βιρμανικό Ωροσκόπιο

Συντάχθηκε απο τον/την Νεφέλη

Κρόνος ~ ο Υπηρέτης. Κατά συνέπεια: ο Εργάτης

Χαρακτηριστικά που ενδυναμώνονται ~ Δόμηση, Εργασία, Αγώνιες, Ευθύνες, Παράδοση

Χρώμα ~ Μαύρο

Λίθος/Μέταλλο ~ Σίδηρος

Τυχερός Λίθος ~ Ζαφείρι

Στοιχείο ~ Φωτιά

Φύλο ~ Θηλυκό

Ραού ~ Ο Εχθρός, ο Ανταγωνιστής, ο Θύτης. Κατά συνέπεια: Ο Κυνηγός

Χρώμα ~ όλα τα σκοτεινά

Λίθος/Μέταλλο ~ ανεπεξέργαστος Σίδηρος & Χρυσός

Μαχαβότε - Βιρμανικό Ωροσκόπιο

Συντάχθηκε απο τον/την Νεφέλη

Τυχερός Λίθος ~ Σμαράγδι

Στοιχείο ~ Αέρας

Φύλο ~ Θηλυκό

Πηγές:

Mahabote: Burmese Astrology, a correspondence course by Roeland de Looff MA, an example lesson

MaHaBote: Buddhist Astrology from Burma, by Eric Solibakke

www.whats-your-sign.com

myanmarastrology.blogspot.com

Μαχαβότε - Βιρμανικό Ωροσκόπιο

Συντάχθηκε απο τον/την Νεφέλη

myanmar.ca/myanmar/flower.htm

www.world-of-wisdom.com

www.fathertimes.net

www.jupitersweb.com/mahabote.htm

www.wofs.com/index.php?option=com_content&Itemid=40&task=view&id=78

home.online.no/~solibakk/mahabote.html